



争分夺秒 全域摸排 立查立改 强势推进 开发区打响整治黑臭水体攻坚战



会议部署



九鼎路整治前



九鼎路整治后



清理垃圾



开挖新渠



水沟清淤



冲洗水沟



整改指导

网格员走村入企大排查 各村掀起整治小高潮

生态环境是易碎品,稍一松懈就会反弹。

为进一步夯实责任,开发区专门成立整治小组,落实管控人员,明确要求,压实责任,开展黑臭水体反弹情况大排查,做到巡查工作无死角,并抓紧形成具有自身特色的整治行动方案。

连日来,不管是农村的联村干部,还是企业的网格员,或是开发区治水办的工作人员,他们的脚步没有停歇,走村入企,走遍各条河流,用脚步丈量每一个黑臭水体。

记者在各个村看到,村干部纷纷走村入户,开展了地毯式的排查,掀起了黑臭水体整治的小高潮。

长恬小学旁边的池塘轻度黑臭,联村干部章莉立即和村两委一起在现场会诊,找出病症,对症下药,水面的漂浮垃圾当场组织人员清理,从边上的朱明溪引入活水,改善池塘水质。

杜山头村桥里工业后沟渠轻度黑臭。该村立说立改,在开发区治水办的指导下,对整条沟渠进行清淤。

下一步,杜山头村还将在该沟渠内种植可以净化水质的水生植物,达到生态修复的目地。

得益于去年对小微水体的大力度大投入整治,荆山陈村基本实现全域生活污水截污纳管,黑臭水体问题明显好转。但该村综合市场面前一条通往雅应村的小沟渠却成了老大难。尽管村里生活污水截污纳管,但沟渠里仍会出现水质不好、油污漂浮的情况。

这些油污很可能就是综合市场一些餐饮店随意偷倒所致。荆山陈村支书陈丽芳说。为解决这个顽疾,该村借农房改造项目工程疏堵结合,对这条沟渠进行填埋,同时在200米外再挖出新沟渠,将华溪清水送往下游。

陈丽芳坦言,随着农村生活污水实现截污纳管,黑臭水体存在的很大一部分原因就是人们不良的生活习惯,甚至有些人直接将剩饭剩菜倒入房前屋后的水沟。她认为,要从源头上治好黑臭水体,还需加强人们良好生活习惯的培养。

直面薄弱环节立查立改 注重标本兼治强势推进

记者了解到,开发区除了全域排查黑臭水体,还有的放矢,直面薄弱环节立说立改,注重标本兼治强势推进。

针对每一个黑臭水体的督查问题、举报问题,开发区各相关职能部门迅速认领任务,各守其责,各司其职,快速形成战斗力。

29日,开发区接到群众举报,称九鼎路上有一企业存在污水外流、垃圾乱堆乱放问题。

接到举报后,开发区人大工委主任黄高升立即带领治水办、行政执法、环保、企业网格员等相关工作人员前往现场查看,发现现场除存在生活污水直排、垃圾乱堆乱放的现象外,出租饭店还存在排水、排气不达标的问题。

黄高升就现场问题当场交办整改措施,各执法部门要求相关业主和出租企业、饭店负责人限时整改。

打好整治黑臭水体攻坚战,关键在于执行力,更在于落实度。作为

五水共治工作的老将,开发区治水办负责人陈永山深知工作要领。为防止业主和企业、饭店负责人存在侥幸心理、拖拉不作为,他采用了不依不饶的盯梢法。

针对九鼎路的举报整改,陈永山每半天到现场巡查一次,督促整改进度,提供整改指导。

你这里堆放的垃圾要赶紧清理,不能再拖了,还有这种违章搭建的钢棚也要拆。30日下午,陈永山第四次来到现场,发现饭店烟囱虽已拆除,但整改效果依旧不理想。他再度找到业主,要求深入整改,直到验收合格。

31日上午,陈永山第五趟赶到九鼎路,看到现场整改情况良好,当即拍照存档,并叮嘱业主和企业饭店负责人长效保持。

黄高升表示,开发区将以此为契机,继续围绕干流水质全达标、支流断面Ⅴ类、沟渠河塘荡污浊的治水总目标,打好治水升级战。

27日上午,经济开发区专门部署黑臭水体整治、污水零直排区创建工作,吹响集结号。

五水共治以来,经济开发区高投入、大力度、多举措打出企业雨污分流、截污纳管、生活污水管网改造、排污口整治组合拳,取得了一定的成效。但我们也要清醒地看到,开发区治水工作存在难点多、任务重,历史欠账较多,治水管控机制尚需健全创新等问题。会上,开发区党工委书记、管委会主任胡文建要求与会人员,治水工作困难重重却必须亮剑,始终保持治水的强劲势头,全面完成黑臭水体治理任务,交出满意答卷。

当日,会议一结束,开发区全体网格员放弃周末休息奔赴一线,争分夺秒、全域摸排、打响整治黑臭水体攻坚战。

□记者 徐敏